STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Préasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéBler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Kerstin Koditz, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/11789
Thema: Aktivitaten der Partei ,,Der lll. Weg* in Sachsen 2017

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Aktivitdaten der Partei ,,Der Ill. Weg“ im Jahr 2017 in Sachsen
sind der Staatsregierung bekannt geworden (bitte ggf. aufschliis-
seln nach Ort, Teilnehmerzahl, Art der Veranstaltung)?

Es wird auf die Antworten der Staatsregierung auf die Kleinen Anfragen
Drs.-Nrn. 6/8340, 6/8705, 6/9139, 6/9479, 6/9728, 6/10042, 6/10317,
6/10570, 6/10938, 6/11164, 6/11407 und 6/11699 verwiesen.

Frage 2:
Uber wie viele Gliederungen und wie viele Mitglieder verfligt die Par-
tei ,,Der lll. Weg* derzeit in Sachsen?

Die Partei verflgt in Sachsen derzeit Uiber ca. 90 Mitglieder, die in den vier
Stltzpunkten Vogtland, Mittelland, Mittelsachsen und Westsachsen organi-
siert sind.

Frage 3:

Bei wie vielen Mitgliedern der Partei ,,Der lll. Weg* in Sachsen han-
delt es sich um Personen, die vormals Vereinigungen angehoért ha-
ben, die mittlerweile verboten worden sind?

Der Staatsregierung liegen Erkenntnisse vor, nach denen vier Personen, die
vormals Vereinigungen angehért haben, die mittlerweile verboten sind, Mit-
glieder der Partei ,Der Ill. Weg® sind.
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Frage 4:

Findet aktuell seitens der Staatsregierung bzw. sachsischer Behérden hin-
sichtlich der Prdsenz und Aktivititen der Partei ,,Der lll. Weg* in Sachsen ein
Austausch mit Behorden anderer Bundeslander oder des Bundes statt und
hat dieser Austausch die Klarung der Frage zum Inhalt, inwiefern die Partei
»Der lll. Weg*“ in Sachsen hinreichende Eigenschaften einer Partei aufweist?

Ja, es findet ein Austausch im Sinne der Frage statt.

Frage 5:

Welche Erkenntnisse liegen der Staatsregierung iiber eine Zusammenarbeit
sachsischer Mitglieder der Partei ,,Der lll. Weg“ mit der NPD sowie der Partei
,Die Rechte* bzw. deren Gliederungen oder einzelnen Funktionaren vor?

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse zu einer systematischen Zusam-
menarbeit vor.

I\/Mf eunZéh/Zru Ben

Prof. Dr. Roland Waéller
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